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Пропонуємо вашій увазі тематичну добірку книг до  «Дня ЄВРОПИ!» – 

«ЗНАЙ ПРО ЄВРОПУ БІЛЬШЕ…» 

 Чи легко сьогодні бути європейцем? Чому Україна – це Європа? 

 В  пропонованій  літературі –  про Європу, як певний культурний регіон, 

який має спільні риси ментальності, спільні з нами цінності, про шляхи 

досягнення економічного добробуту європейських країн, історичне коріння 

демократії, разом з тим й про кризу в європейському суспільстві: «колонізацію» 

Європи, демографічні проблеми тощо.  

Якщо ж ви любите подорожувати, то дізнаєтесь про пам’ятки архітектури,  

європейські традиції,  про міста, які обв’язково треба відвідати! 

Читайте та дізнавайтесь більше!  

Книги є у фонді Публічної бібліотеки імені Лесі Українки  та бібліотеках 

міста. 

 
1.  

 

Шашек, М. То є Париж / Мірослав Шашек ; пер. з 

англ. Олени Малишевської ; худож. М. Шашек. – 

Київ : ДУХ І ЛІТЕРА, 2025. – 60 с. : іл., портр. 
Книжка «То є Париж» вперше була опублікована у 

1959  р., розпочавши серію з 18 путівників. У притаманній 

автору довірливій манері М. Шашек (чеський художник) 

розповідає про різноманіття культур й супроводжує нас 

вулицями Парижа: знайомить з визначними спорудами, 

музеями й соборами, театрами, пам'ятниками, ринками, 

парками й садами, мешканцями міста і навіть котами. 

Пропонуємо здійснити екскурсії вздовж берегів Сени, 

галереями Лувру, піднятися на верхівку Ейфелевої вежі. 

Оригінальні ілюстрації, доповнені дотепними 

інформативними підписами автора, забезпечили надзвичайний 

успіх дитячого путівника. 

 

2.   Хотин, Р. Україна. Свобода. Європа : погляд 

журналіста-аналітика на минуле й майбутнє 

України / Ростислав Хотин. – Львів : Вид-во 

Старого Лева, 2025. – 352 с. 
Книжка журналіста-аналітика (міжнар. редактора 

Радіо Свобода) Р. Хотина вміщує статті, в яких 

проаналізовано й висвітлено минулі й сучасні події, важливі для 

політичного вектора України. Після прочитання цих 

матеріалів можна краще зрозуміти, які були передумови для 

здобуття Україною незалежності 1991 р. й чому для Росії 

неприйнятна сама ідея української національної ідентичності. 

 

 



3.   Шонфілд, Е. Повоєнна економіка. Історія 

європейських економічних див / Ендрю Шонфілд ; 

пер. з англ. Р. Клочка ; [передм. В. Галасюка]. – 

Київ : Наш Формат, 2025. – 528 c. 
Після Другої світової війни перед Західним світом 

постало питання відбудови та розвитку. Використання 

країнами Європи власних інституційних шляхів та історичних 

особливостей відносин між державою, бізнесом та 

суспільством зумовило повоєнне економічне диво – зростання 

і процвітання завдяки вмілому плануванню, впровадженню 

інновацій, «зміні стилю» приватного підприємництва та 

управління економікою держави загалом. Автор книги аналізує 
механізми досягнення економічного розвитку. 

 

4.  

 

Гордієнко, Д. Народження Східної Європи: 

українські трансформації / Дмитро Гордієнко ; 

Нац. ун-т «Києво-Могилянська академія» [та ін]. – 

Київ : ДУХ І ЛІТЕРА, 2024. – 448 с. 

           Понад тисячу років тому Україна стояла на 

роздоріжжі між Європою та Азією. Володимир Великий робив 

цивілізаційний вибір і цей вибір був на користь Європи. Проте, 

значно розширивши межі християнського світу на схід, 

київський князь утворив своєрідний простір, в основі своїй 

європейський, однак і відмінний від нього. Володимир Великий 

відіграв ту саму роль, як Карл Великий на Заході, заклавши 

підвалини субцивілізаційного регіону, відомого як Східна 

Європа. Книга  сприяє глибшому розумінню української історії 

часу становлення державності в переломний момент не лише 

історії України, а й цілої Європи.  

 
5.   Еш, Т. Г. Рідні землі. Історія Європи через особисте 

сприйняття / Тімоті Гартон Еш ; [пер. з англ.  

Я. Войтка]. – Харків : Vivat, 2024. – 511 с. 
Автор книги  – британський історик і письменник, 

професор європейських студій в Оксфордському університеті. 

Чим є сучасна Європа? Куди рухається континент і яке 

майбутнє на нього чекає? Чи можна стверджувати, що в 

Європі після закінчення Другої світової війни насправді 

запанував такий довгоочікуваний мир? До яких наслідків може 

призвести брутальна повномасштабна війна, розв’язана 

Путіним 2022 року проти України? На ці запитання у своїй 

книзі шукає відповіді Тімоті Гартон Еш.  

 



6.   Мюррей, Д. Самознищення Європи: імміграція, 

ідентичність, іслам / Дуглас Мюррей ; пер. з англ. 

Т. Тими. – Київ : Наш Формат, 2024. – 368 с. 
Книжка провідного британського інтелектуала та 

політичного оглядача Дугласа Мюррея викликала бурхливі 

дискусії та критику з боку «ліберальних» ЗМІ, звинувачення в 

ісламофобії. Книжка містить ретельний огляд масової 

імміграції мусульман до Європи із Близького Сходу та Африки. 

Вона насичена фактами й цифрами, буде корисною всім, хто 

цікавиться європейською політикою, демографією, 

проблемами мультикультурулізму, міграції та майбутнім 

Європи. 

 

7.   Завалій, Є. Міста, в які ти поїдеш / Євгенія 

Завалій. – [Чернівці] : Книги - XXI, [2023]. – 184 с. 
Це книжка-подорож європейськими містами. 

Прогулюючись сторінками цього видання, ви познайомитеся з 

культурою і традиціями, архітектурою, живописом, музикою, 

святами, історією та кухнею Амстердаму, Відня, Барселони, 

Мілана, Кракова, Вільнюса, Мюнхена й Парижа. 

 

 

 

8.   Ейнауді, Л. Роздуми про Європу : вибрані статті 

про суспільство, економіку й політику / Луїджі 

Ейнауді; пер. з іт. М. Прокопович. –  

Київ : Лабораторія, 2023. – 309 с. 
Луїджі Ейнауді вважають одним з тих людей, які 

стояли біля джерел формування Європейського Союзу. 

У цій книжці зібрано найважливіші статті Ейнауді в галузі 

політики й економіки. У своїх статтях він підносить 

індивідуальність, ініціативність і прагматизм. А головне – 

намагається застосувати реальну відповідність між ідеалом 

свободи та конкретно вільним суспільством з економічної та 

комерційної точки зору. 

 

9.   Капранов, В. В. Історія Європи. Український 

погляд / Брати Капранови ; худож. О. Костенко. – 

[Київ] : Зелений пес ; [Гамазин], [2023]. – 104 с. : іл., 

мапи. 
Як формувалася географічна та політична карта 

Європейського континенту? Чому Україна – це Європа, а наша 

історія – невіддільна від її історії? Лаконічний ілюстрований 

екскурс у давнину і сучасність для тих, хто хоче освіжити, 

систематизувати свої знання (а хто й набути нових) про події, 

які сформували нас як націю і привели до того, де ми є зараз. 

Бо щоб рухатись у майбутнє, потрібно розуміти минуле. 



10.   Найкоротша історія Європи / Джон Герст ; пер. з 

англ. А. Вовченко. – Київ : Наш Формат, 2023.  – 

232 с. : іл., портр. 
Книга пропонує короткий огляд історії Європи, 

зосереджуючись на цивілізації, яка мала великий вплив на весь 

світ. Ви дізнаєтеся, чим відрізняються антична й 

середньовічна Європа, як одній цивілізації вдалося 

підпорядкувати увесь світ і пережити падіння імперій. Автор 

розповідає, які наслідки мали італійське Відродження, 

німецька Реформація, англійський парламентаризм і 

революційно-демократичні зміни у Франції. 

 

11.   Оуржеднік, П. Європеана : коротка історія 

двадцятого століття / Патрік Оуржеднік ; [пер. з 

чеськ. О. Севрука]. – Львів : Вид-во Старого Лева, 

2023. – 168 с. : іл. 
Книга «Європеана» (жанр - історична проза) буде цікава 

тим, хто шукає нетрадиційний підхід до вивчення історії 

Європи XX ст. та хоче розглядати її через призму несподіваних 

зв'язків і символів.  Книга висвітлює різні теми, включаючи 

жахи геноциду та концтаборів, вплив інтернету на 

суспільство, а також розвиток прав жінок. Автор 

намагається стиснути 100 років історії в короткий текст. 

 

12.   Степовик, Д. Європа очима українця : мемуари / 

Дмитро Степовик. – Київ : Вид-во «Дніпро», 2023. – 

454 с.: 72 с. фотоіл., портр. 
Книга відомого науковця  Д. Степовика присвячена його 

поглядам на сусідів  Української держави зусібіч. Безліч 

фактів, персон, перипетій, відзначених автором, 

вимальовують розмаїті профілі європейського та 

євразійського оточення нашої держави і нашого народу. 

У першій частині «Капіталістичний  Захід» автор 

цікаво, інколи з  іронією, пише про свої неодноразові відвідини 

Фінляндії, Швеції, Норвегії, Великої Британії, Франції, 

Югославії, Болгарії, Польщі, Німеччини, Угорщини, Чехії, 

Словаччини, Італії, Ізраїлю, Єгипту (останні дві країни є поза 

Європою, але з відчутною європейською «начинкою»). 

У другій частині «Братні (але не зовсім) республіки» – оповіді 

про побачене автором у Білорусі, Вірменії, Грузії, Естонії, 

Латвії, Литві, Росії.  

 

 



13.   Дженкінс, С. Стисла історія Європи. Від Перикла 

до сьогодення / Саймон Дженкінс; [пер. з англ. 

В. Горбатька]. – [Київ]: Вид-во КМ-Букс, [2022]. – 

384 с.: 32 с., фотоіл., мапи. 
Цікавий,  несподіваний і свіжий погляд на історію 

Європи, жвава й дотепна манера викладу. Перед читачем 

постає частина світу, яка, з одного боку, характеризується 

жорстокими кризами та безперервним зіткненням 

самобутніх культур, а з іншого - невтомним прагненням до 

побудови суспільства, заснованого на одностайності 

громадян. Імперські амбіції багатьох європейських держав, 

внутрішні конфлікти та екзистенційні загрози нині є так само 

актуальними, як і в часи завоювань Олександра 

Македонського. 

 

 

 

Фото для тематичної добірки взяті з відкритих джерел мережі «Інтернет» 

 

Тематичну добірку підготувала:  Ж. Копитко 

Редактор-бібліограф:   С. Денисова, А. Своровський 

Редактор:   О. М. Трубайчук 

 

Відділ електронних ресурсів та довідково-бібліографічного 

обслуговування 

вул. О. Кониського, 83-85 

 

телефон: (044) 486-01-46, (068) 139-31-41 

e-mail: 4bibliograf4@gmail.com 
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